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1 . VISION OCH VÄRDEGR UND  

 
Inledning  
Internationella Kvinnoföreningen i Malmö är en etablerad ideell organisation som 

verkar för att jämställdhet, mångfald, kulturkunskap, integration och kvinnligt 

företa gande drivs framåt, dels genom kompetenshöjande program för alla 

medlemmar och dels genom projekt och utvecklingsarbeten som gynnar tillväxt och 
samarbeten i samhället mellan myndigheter, företag och organisationer inom 

Öresundsregionen, Norden och EU - länd erna .  

Föreningen, som är i ständig utveckling och förändring, ska alltid fungera som en 
mötesplats och ett idécentrum för information, utbildning, sysselsättning och 

tillväxt för regional, nationell och EU -utveckling.  

 
1.1 Vision  

IKF vill göra verklighet  av visionen om ett integrerat och jämställt samhälle, fritt 

från diskriminering och könsrelaterat våld, där alla kvinnor får möjlighet och 

redskap till självförsörjning, god hälsa och ett självständigt liv.  
 

1.2 Värdegrund      

Föreningen är politiskt och  religiöst obunden och v änder sig till kvinnor av alla  
nationaliteter.  

All verksamhet i föreningen skall bygga på de grundläggande demokratiska 

värderingarna:  
¶ Demokrati  

¶ Mänskliga rättigheter  

¶ Jämställdhet  

 
 

2. MÅLGRUPP  
 

Kvinnor av alla nationaliteter som b ehöver utbildning, kompetenshöjning, 
rehabiliterings - /friskvårdsinsatser eller nätverksstöd för att förbättra sin möjlighet 

till sysselsättning och självförsörjning och för att kunna bidra till att öka tillväxten.  

 
Kvinnor av alla nationaliteter som har eg en försörjning genom t ex  anställning eller 

eget företagande, är engagerade i samhället exempelvis som representanter i olika 

styrelser och nämnder och som är förebilder. Kvinnor som kan vara mentorer 

och/eller på annat sätt bidra till IKFs utveckling.  
Til l målgruppen hör kvinnor som önskar personlig utveckling genom möten med 

människor från olika kulturer.  

Män, föreningar, organisationer och företag som stödjer föreningens verksamhet 
och målsättningar, kan vara stödmedlemmar.  

 
 

3. SYFTE OCH ARBETSS ÄTT  
 
3.1  Syfte  

IKF vill bygga gränsöverskridande broar mellan människor från olika länder, 
kulturer och samhällen, motverka diskriminering ,  och öka kvinnors möjligheter till 

sysselsättning, utveckling och självförsörjning.  
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3.2 Arbetssätt  

Föreningen skall arbeta f ör att nå syftet och sina mål genom att verksamheten skall 

utgå från IKFs i Malmö grundläggande värderingar och bidra till att uppfylla 
verksamhetens kort -  och långsiktiga mål. I föreningen skall vi:  

¶ Bedriva utbildning och information i form av studiecirkl ar, föredrag, 

nätverksträffar, erfarenhetsutbyten och studiebesök.  
¶ Initiera och driva projekt i enlighet med föreningens syften.  

¶ Skapa kontaktytor och mötesplatser mellan svenska kvinnor och 

invandrarkvinnor.  

¶ Tillhandahålla verksamheter som inbjuder till ö msesidigt utbyte över 
kulturella och åldersrelaterade gränser.  

¶ Samarbeta i samhället med  myndigheter, företag och organisationer från 

lokal till internationell nivå.  

 
 

4. MÅL  

 
4.1 Långsiktiga mål  

Föreningen arbetar för att nå följande mål:  

¶ Öka kontakterna och förståelsen mellan kvinnor från olika länder och 
kulturer.  

¶ Säkra IKFs aktiva roll i samhällsutvecklingen i frågor om demokrati, 

mänskliga rättigheter och jämställdhet.  

¶ Bidra till jämställdhet i det regionala tillväxtarbetet på en strukturell nivå 
genom  att synliggöra kvinnors villkor och öka kvinnors inflytande.  

¶ Främja kvinnors företagande och stimulera till entreprenörskap.  

¶ Ta tillvara och utveckla kvinnors kompetens och därigenom  
bidra till ökad sysselsättning, tillväxt och integration för kvinnor i Malmö 

och Skåne.  

¶ Öka kvinnors inflytande i regionen och stärka kvinnors ställning i 
samhället.  

¶ Öka kvinnors intresse för och kunskaper om svensk jämställdhets -  och 

integrationspolitik.  

¶ Arbeta mot kvinnohandel och könsrelaterat våld.  
¶ Stärka och utveckla kon takter med invandrarkvinnoorganisationer i 

Norden.  

¶ Etablera fler internationella kontakter.  
¶ Bidra till samhällets arbete för en god folkhälsa, hållbar utveckling och 

global rättvisa.  

 

4.2 Verksamhetsmål 201 1  
För verksamhetsåret 2011  har IKFs styrelse upprä ttat följande verksamhetsmål:  

¶ Arbeta för ökad basfinansiering som möjliggör en långsiktig planering och 

utveckling av IKF som resurscentrum för kvinnor.  
¶ Förbättra metoder för marknadsföring av verksamheten.  

¶ Förbättra metoder för resultatuppföljning och spr idning.  

¶ Antalet medlemmar ska öka med 200.  
¶ Alla medlemmar s ka betala medlemsavgift för 2011 . 

¶ Antalet unga medlemmar < 35 år ska öka med 60.  

¶ Antalet stödmedlemmar ska öka med 30.  

¶ Antalet företag registrerade i Netmap ska öka med 40.  
 



 

7 

 

 

 

4.3 Operativa mål 201 1  
Under 2011  gällde dessutom följande tidsbegränsade mål :  

¶ Anordna firandet av 8 mars ï Internationella Kvinnodagen för alla IKFs 

medlemmar  
¶ Tillsammans med anställda, resurspersoner och representanter för de olika 

verksamheterna genomföra verksamhets -  planeringskonferens för 2012.  

¶ Inbjuda våra samarbetspartners till Glöggparty/nätverksträff i november  

¶ Genomföra en studiecirkel i föreningskunskap och mötesteknik för nya 
styrelsemedlemmar och nyanställda medarbetare  

¶ Arrangera temaveckor om försäkringar och trygghetslösningar i hemmet, 

klimakteriet, om förebyggande av trafikolyckor,  
¶ Arrangera två konferenser i Malmö inom ramen för den strategiska 

verksamheten  

¶ Producera en mångkulturell kalender för 2012  
¶ Anordna två spridnings -  och påverkanskonferens om IKFs 

mentorsprogram  

¶ Anordna en spridnings -  och påverkanskonferens inom ramen för IKFs 

projekt Räkna med oss, om unga invandrarkvinnors ökade inflytande inom 
politiken                                  

¶ Ge ut fyra Nyhetsbrev som riktar sig till alla IKFs medlemmar  

¶ Anordna bussutflykt i Skåne för deltagare i studiecirklar och deras ledare.  
¶ Undersöka möjligheter att ta fram en miljökasse  

¶ Undersöka möjligheter för en fotoutställning om IKFs verksamhet  

¶ Undersöka möjligheter  att instifta IKF -pris.  
 

 

4.4 Mål för samarbet e  

¶ Inbjuda representanter från olika politiska partier  till IKF, som innehar 
politiska uppdrag och har möjlighet att påverka utvecklingen  på en 

strukturell nivå , (riksdagsmän/kvinnor, regionråd, kommunalråd), dels för 

att informera om vårt arbete med jämst älldhet och tillväxt på lokal och 
regional nivå, dels för att vara pådrivande faktor och föra fram våra mål, 

bl.a. òFler unga invandrarkvinnor/kvinnor i politikenò.  

Vi ska samarbeta med EU- politiker  genom vårt nätverk UNIK . 

 
¶ IKF ska fortsätta sitt samarbe te med Malmö stad , Arbetsförmedlingen 

och Region Skåne  genom att inbjuda nyckelpersoner till 

informationsmöten om vår roll som stark och aktiv pådrivande 
jämställdhetsaktör och som genom vårt arbete bidrar till tillväxt både 

lokalt och regionalt.    

 
¶ Vi sk a fortsätta vårt samarbete med offentlig verksamhet , näringsliv  

och företagarorganisationer  genom våra Mentorsprogram. Dessa är 

särskilt viktiga med tanke på integration och möjligheter för unga 

välutbildade invandrarkvinnors inträde på arbetsmarknaden, st art av eget 
företag och samhällsengagemang.  

 

¶ Vi ska samarbeta med föreningen Malmö mot Diskriminering  för att 
skapa opinion kring diskriminering och mångfalld samt synliggöra och 

påverka främlingsfientliga, diskriminerande och rasistiska strukturer i 



 

8 

 

samhä llet med särskilt inriktning mot kön, etnisk diskriminering och 

invandrarkvinnors diskriminering på arbetsmarknaden.  

 
¶ Vi ska vidare utveckla vårt samarbete med Malmö Högskola och Lunds 

Universitet både när det gäller att ta emot praktikanter, studenter som  

skriver uppsatser eller bereda studenter plats som adepter till IKFs olika 
mentorsprogram.  

 

¶ IKFs ordförande ska fortsätta att arbeta i regeringens Jämställdhetsråd  

och genom information om IKFs och hela förbundets arbete påverka 
Sveriges jämställdhets -  och integrationsminister, tjänstemän i 

regeringskansliet, riksdagsmän/kvinnor från olika politiska partier och 

övriga ledamöter.  
  

¶ Vi ska fortsätta och utveckla det goda samarbetet med Nordiska 

ministerrådet, Tillväxtverket -  Europeiska regionala 
strukturfon dsprogrammet Skåne - Blekinge, Ungdomsstyrelsen och 

Tillväxtverkets Nationella program för utveckling av resurscentra  

genom våra pågående och framtida projekt.  

 
¶ Vi ska fortsätta vårt samarbete med ABF  genom våra studiecirklar, öppet 

hus på kvällstid, interna tionellt café på dagtid och andra aktiviteter.  

 
¶ Vi skall fortsätta vårt samarbete med andra invandrarkvinnoorganisationer 

både nationellt och internationellt och med resurscentrum för kvinnor för 

att tillsammans bli starkare och för att sprida IKFs kunskap  och 
erfarenheter och därmed bidra till utveckling i andra organisationer . 

 

¶ Vi ska även under 2011  aktivt delta i möten och konferenser där vi kan 

bidra med vår kunskap om jämställdhet  och integration, 
invandrarkvinnornas livssituation, arbetsmarknaden och  företagandet och 

där vi kan påverka beslutsfattare som har möjlighet att förändra 

utvecklingen på dessa områden.  
 

 

 

5. REDOVISNING AV RE SULTAT ï MÅLUPPFYLLELSE  
 

IKF i Malmö har uppnått sina mål för 2011 . Utförligare beskrivning av föreningens 

utveckling i förhållande till de uppsatta målen finns att läsa i Verksamhetsmål , 
bilagan Basverksamhet.  

 
 

Förebilder genom mångkulturell kalender  
Projekttid: 2011  

För fjärde  året i rad gav IKF ut en mångkulturell  kalender . Den innehåller helgdagar 

från de sex största  religionerna.  
 

Kalendern syftar till att främja kvinnors företagande/entreprenörskap genom att 

uppmärksamma företagarkvinnor (ett företag per månad) och visa på  bredd en som 
finns när det gäller bransch, storlek på företag och bakgrund.  
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Företagarna lyfts  fram som engagerande förebilder i Skåne och Sverige.  

 

I samband med kalendersläpp et anordnades en nätverkskonferens på Rådhuset den 
24  novem ber om mångfald och m entorskap.  

Samarbetspartners, deltagare i kalendern och deltagare i IKFs pågående och 

tidigar e mentorsprogram bjöd s in och ca 1 30 personer deltog.  
 

IKF i Malmö finansierade kalendern och  de företag som finns med i kalendern 

medfinansierade den.  

 

         
 

 

 

6. ORGANISATION AV VERK SAMH ETEN  

 

Föreningens verksamhet delas in i fyra delar;  BASVERKSAMHET, 

NÄTVERK, PROJEKT OCH STRATEGISK VERKSAMHET.  Verksamheten 
inom varje del redovisas nedan under respektive rubrik.  

 

 
6.1 BASVERKSAMHET  
Basve rksamheten har ansvarat för studiecirkelverksamhet , ò¥ppet Husò kvªllar, 8 

mars firandet, temaveckor, IKFs nyhetsbrev, bussutflykt , motta gande av 

studiebesök och  praktikanter  

6.1.1 Studiecirklar  

Under våren 2011 genomfördes 18  studiecirklar:  
  8 i svenska  

  3 i övriga språk (engelska, spanska)  

  3 i sven ska med data/it  
  1 i svenska med inriktning mot musik och körsång  
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  1 sykurs  

  1 kurs i klassisk dans  

  1 upptäck Malmö  
 

Under våren 2011 har 13  cirkelledare engagerat sig i arbetet med studiecirklarna.  

 
Svenska, nybörjarnivå    Marianne Rejnholm  

Svenska låg nivå    Ülle -Reet Bunke  

Svenska mellannivå    Piia Tainio  

Svenska mellannivå    Marianne Rejnholm   
Svenska mellannivå    Karin Linde  

Svenska hög nivå    Karin Linde  

Svensk konversation    Almira Perdija   
Svensk konversation  Ing -Marie Hultberg  

Svenska med inr iktning mot data/IT   Almira Perdija   

Svenska med inriktning mot data/IT   Almira Perdija   
Data/IT nybörjare    Mahvash Pooyandeh  

Svenska med inriktning på musik och körsång  Almira Perdija  

Engelska låg nivå    Andrea Lukic  

Engelska hög nivå    Rebecca Andersso n 
Spanska     Eliana Soberón  

Sykurs     Soraya Albadri  

Klassisk dans  Spomenka Chukman /Zeljka 
Skrobe   

Upptäck Malmö  Andrea Lukic  

   
Under hösten 2011 har 16  studiecirklar genomförts och 13  ideella cirkelledare 

engagerat sig i arbetet med studiecirklarna.  

  

Svenska låg nivå    Ülle -Reet Bunke  
Svenska mellannivå    Piia Tainio  

Svenska mellannivå    Marianne Rejnholm  

Svenska mellannivå    Karin Linde  
Svenska hög nivå    Karin Linde  

Svensk konversation    Almira Perdija  

Svensk konversation  Anne -Lee  

Svenska med inri ktning mot data/IT   Almira Perdija /Darina Malycheva   
Svenska med inriktning mot data/IT   Laura Denis  

Data/IT nybörjare    Mahvash Pooyandeh  

Svenska med inriktning på musik och körsång  Almira Perdija  
Engelska nybörjare    Margarita Spasova  

Engelska hög nivå    Rebecca Andersson /Jing  Wei  

Spanska     Ruth Brasil Santos  
Sykurs     Soraya Albadri  

Klassisk dans  Zeljka Skrobe   

Upptäck Malmö    Marianne Rejnholm  

     
Under våren deltog 225  kvinnor och under hösten deltog 239  kvinnor i 

studiecirkelverksamheten . 
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6.1.2 Öp pet Hus  

Föreningen har liksom tidigare år arrangerat öppet hus -kvällar under terminerna. 

Under våren 2011 deltog 263  kvinnor  och under hösten deltog  339  kvinnor . 

Programmet för dessa kvällar återfinns under bilaga 13.1  Basverksamhet.  

6.1 .3  Internationella Kvinnodagen  

Dagen firades traditionsenligt i den vackra Knutssalen på Rådhuset. IKFs 
ordförande Jelica Ugricic hälsade välkomna och kommunalråden Katrin Stjernfeldt -

Jammeh och Andreas Schºnstrºm var kvªllens huvudtalare p¬ temat òJªmstªlldhet 

och social hå llbarhetò. Fem kvinnor berªttade sin historia om hur deras deltagande i 

IKFs verksamhet lett till ett arbete. Firandet fortsatte med Thailändsk klassiskdans 
och folkdans. Över 20 kvinnor deltog i en folkdräktsparad där dräkter från tretton 

olika länder och  regioner (ibland flera dräkter från samma region) presenterades: 

Brasilien, Bolivia, Vietnam, Thailand, Kina, Kurdistan, Palestina, Irak, Slavonien, 
Bosn ien och Hercegovina, Ungern, Polen och Sverige (Skåne) . Anders Frostin och 

Nils Bondesson spelade. Kvä llen avslutades med handarbetsutställning från värdens 

alla hör n, 19 länder var representerade.  De cirka 300  gästerna bjöds sedan på 
förfriskningar av Malmö Stad . 

       

 

6.1.4  Temaveckor  

Under 2011 anordnade IKF sex temaveckor där alla medlemmar var välkomna 
att delta.  

 

Folksams Flerspråkiga rikskundtjänsten informerade på IKF den 9 
februari.  

 

Yasemin El Hosyen (på bild till vänster) att  
Folksam startade  òFlerspr¬ks kundtjªnstò 

år 2003. Det innebär att man har 

anställda som pratar olika språk som t .ex. 

arabiska, persiska, k urdiska med flera och 
att människor som kommer från andra 

länder kan få information på sitt eget 

språk.  
 

Därefter förklarade Yasemin hur systemet 

med försäkringar fungerar  i Sverige, enligt 
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nedan:  

Å Sociala fºrsªkringar  

Å Kollektiv avtalet  -   en garanti för dem som arbetar  
Å Facket  ï Medlems försäkring  

Å Individuell a försäkringar -  exempelvis b arnförsäkringar, hemförsäkringar  

 
Yasemin informerade  om hemförsäkringar och påpekade at t det var mycket 

viktigt att man skaffade sig den . Hon  berättade även om pensionsförsäkringar. 

Om man har bott i Sverige i fyrtio år så har man något som kallas för 

garantipension oavsett  om du har jobbat eller inte. Då får man 70 00 kronor före 
skatt i månaden därför är det viktigt att man egensparar poängtera de Yasmine.  

Slutligen nämndes även inkomstpension . 

 
Föreläsningen avslutades med en frågestund. 

Det var 57 kvinnor som trotsade kylan och 

kom till IKF för att träffa Yasemin och lära sig 
mer om olika försäkringar.  

 

 

 
 

 

 
 

Räddningstjänsten informerade  om trafiksäkerhet  den 23 mars   
Den 23 mars gästades IKF av Hilin Sabah från Räddningstjänsten Syd som 

informerade om trafiksäkerhet och hur man kan undvika olyckor och minska 
skador  i trafiken . Många dör i o nödan varje år i trafiklyckor, v anliga orsaker är 

tr ötta eller alkoholpåverkade förare, halka, fortkörning eller att man är 

distraherad med till exempel mobiltelefon samtidigt som man kör. Många slarvar 
med bilbälte trots att det är lag att alla i bilen ska ha bälte.  

 

 
 

Det är inte bara biltrafikanter so m  måste skydda sig mot olyckor , cyklister 
utsätter sig också ofta för onödiga risker. Att bära cykelhjälm kan rädda liv. 

Enligt lag ska personer under 18 bära cykelhjälm men trots detta är inte alla 

föräldrar så  noga med detta. En anledning att barn inte vi ll bära hjälm kan vara 

att vuxna inte gör det, så för att kunna skydda barnen och sig själv är det viktigt 
att alla bär cykelhjälm.  
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De flesta olyckor händer i korsningar, det är därför viktigt att se sig för noga 

innan man kör ut i korsningen, detta gäll er även den som har företräde. Många 

olyckor händer vid korsningar där högerregeln gäller och där en förare inte 
uppfattat detta medan en annan på grund av sitt företräde inte ser sig för 

ordentligt.  

 
Informationen var mycket uppskattad, totalt deltog 65  kvinnor från IKF.  

 
 

 
Klimakteriet  den 4 maj  

Barnmorskan  Britt -Marie Lunddahl informerade  om klimakteriet och de 

klimakteriebesvär som kan uppstå i övergångsåldern  den 4 maj.  Föreläsningen 
var välbesökt och 55 kvinnor deltog.  
 
Syninstruktörerna, Malmö Stad  den 7 september   
Syninstruktörerna i Malmö stad, Tom Nilsson och Kristina Johansson , berättade  

om sin verksamhet  och det stöd de kan ge till synskadade . 

 

Några exempel på arbetsuppgifterna för  en syninstruktör:  

¶ Stöd  och  rehabiliteringsarbe te, så att den s ynskadade lättare  kan  klara av 

eget boende, använda sina hjälpmedel och i övrig leva ett så normalt och 

självständigt liv som möjligt.  

¶ Informera om kurser och föreningar för synskadade.  

¶ Träna förflyttning inom och utomhus.  

¶ Stödja den synskadade i att träff a andra synskadade för att kunna utbyta  

erfarenhet med dem.  

 

Syninstruktörerna visade bilderna på hushållsmaskiner, t.ex. mikrovågsugn och 

diskmaskin, som var på ett okomplicerat sätt anpassade för synskadade.  

Instruktörerna berättade om det sättet man ser verar maten på tallriken för den 

synskada de och hur man markerar schampo  och tvål med en eller fle ra 

gummiband, som man kan känna med fingrarna.  


